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令和５年度第１回パラスポーツ協議会 議事録 

 

１ 開催日時 

 令和５年４月２５日（火曜日）午後２時３０分～午後３時３０分 

２ 開催場所 

 市役所本庁舎９階第１会議室 

３ 出席者 

  （１）委員 

   渡邉委員、室田委員、髙橋委員、池田委員、森委員、蛯沢委員、山﨑委員、 

松本委員、安藤委員、三澤委員 計１０名 

（２）事務局 

＜生涯スポーツ課＞ 

石山課長、滝口課長補佐、和田スポーツ振興係長、原田主任主事、飯尾主任主事 

  （３）その他 

   ＜保健体育課＞ 

藤澤課長補佐 

４ 欠席者 

  兼坂委員、吉田委員 

５ 議題 

 （１）令和４年度の事業報告について 

 （２）令和５年度の事業計画について 

 （３）船橋市スポーツ健康都市宣言４０周年記念事業について 

 

６ 議事録  以下のとおり 

司会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは、令和５年度第１回船橋市パラスポーツ協議会の審議に先立ちまして、 

本日出席の委員は１０名でございます。 

船橋市パラスポーツ協議会設置要綱 第６条第２項に「協議会は、委員の半数以上

の出席がなければ、会議を開くことができない。」と規定されておりますが、委員の半

数以上の出席がございますので、会議が開催できることをご報告します。 

なお、第６条第１項の規定により、会長が議長となり議事を進めていただくことに

なっておりますので、今後の議事進行につきましては、渡邉会長にお願いいたしま

す。 

また、本日の会議は公開となっておりますが、傍聴者はございません。 

 それでは渡邉会長、よろしくお願いいたします。 

 

議長 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

～次第Ⅱ 報告～ 

 それでは、次第Ⅱ報告「１令和４年度の事業報告について」事務局に説明を求めま

す。ご質問につきましては、報告事項が終わりましたらお願いいたします。 

 

資料１ページをご覧ください。 

報告１令和４年度の事業計画について、主だった点についてご報告いたします。 

 

１ パラスポーツ協議会ですが、令和４年度は、４月に第１回、１１月に書面形式

として、計２回開催いたしました。 
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議長 

 

 

 

 

次に２ パラスポーツ競技の体験会ですが令和４年度は、新型コロナウイルス感染

症の影響により高根台中学校１校の実施となりました。 

 

次に３ 市が保有する物品等ですが、ボッチャセットにつきまして、貸出件数５１

件、申込ベースではございますが、参加者１，８４８名となりました。 

 

４～７につきましては、資料記載のとおりですので、説明を省略いたします。 

 

資料３ページの８ ボッチャ交流大会をご覧ください。 

書面で開催しました、令和４年度第２回パラスポーツ協議会においてもご報告して

おりますが、令和４年度ボッチャ交流大会は、５ブロックで予選大会を開催し、ブロ

ック代表チームが中央大会へ進出する形式としました。 

いずれの地区も１０チーム以上が参加する盛り上がりを見せました。 

運営にあたっては、千葉県障がい者スポーツ協会様の「障害者スポーツ大会等コー

ディネーター派遣事業を受け開催いたしました。 

船橋障がい者スポーツ協会様と船橋市スポーツ推進委員協議会様にご協力ただきま

した。 

大会の実績でございますが、（１）ブロック大会は６４チーム、２１７名、うち障

害者数７名の参加、（２）中央大会は１２チーム、４２名、うち障害者５名の参加が

ありました。 

大会内容の満足度をアンケートしたところ、満足・やや満足の回答は９４．６％と

高い評価をいただくことができました。 

 

次に９ パラスポーツに関する効果的な情報発信ですが、２点目ですが、ボッチャ

交流大会については障害福祉課を通じて、障害福祉団体へ情報提供を行いました。 

 

次に４ページ、１０ 企業との連携です 

千葉ジェッツふなばし様と２件、東武百貨店船橋店様と１件企画いたしました。 

残念ながら、千葉ジェッツふなばし様の②「# This is Funabashi」及び東武百貨

店船橋店様でのボッチャ体験会は雨天のため中止となりました。 

 

以上、令和４年度事業報告を終わります。 

 

はい、ただいまの説明につきましてご質問はございますか。質問のある方、お手を

挙げていただければと思いますがございませんか。 

 

 はい、それではないようですので議事に入ります。 

 

議長 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

～次第Ⅲ 議題～ 

それでは、次第Ⅲ議題に移ります。 

「議題１：令和５年度の事業計画について」事務局に説明を求めます。 

 

 Ⅲ議題 議題１ 令和５年度事業計画についてをご覧ください。主だった点につい

てご説明いたします 

 

３ 市が保有する物品等について、５ページをご覧ください。 

 

（２）令和５年度購入予定の物品として、サウンドテーブルテニス用卓球台等を購入

いたします。設置場所は船橋アリーナを予定しており、７月ごろに市民への貸出を開

始する予定です。 

貸し出しにあたっては、ホームページ等でお知らせしていく予定です。貸出費用は

無料です。 
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議長 

 

 

池田委員 

 

 

 

議長 

 

事務局 

 

 

池田委員 

 

議長 

 

森委員 

 

 

事務局 

 

 

 

 

森委員 

 

続きまして、６ページ、８ ボッチャ交流大会の開催をご覧ください。 

 

令和４年度同様、各ブロック大会を開催し、代表チームが中央大会へ進出するとい

った形式で開催を予定しております。 

 

ボッチャ交流大会の企画運営につきましては、令和３年度及び４年度に、障がい者

スポーツ協会様とスポーツ推進委員協議会様にご協力いただき開催してまいりまし

た。 

 

令和５年度からは、開催のノウハウを引き継ぎ、スポーツ推進委員協議会様へ運営

主体を移行していくことを検討しております。 

 

また、議題２でご説明いたしますが、今年度は市がスポーツ健康都市宣言を行って

から４０周年を迎えることから、１０月９日にスポーツフェスタを計画しております。 

中央大会につきましては、スポーツフェスタ内での開催を計画しております。 

 

続きまして、１１ 千葉県スポーツ振興基金令和５年度助成金をご覧ください。 

こちらは千葉県スポーツ振興財団が行う事業となっております。 

 

地域住民のスポーツ活動の活性化や特色のあるスポーツの普及振興のための事業に

について助成を受けることができ、令和５年度は障害者スポーツ振興事業について申

込いたしました。 

本助成金につきまして、サウンドテーブルテニス用卓球台の購入費用に充てる予定

でございます。助成の決定は、６月上旬を予定しております。 

 

以上、令和５年度事業計画について、ご意見をお願いいたします。 

 

はい、ありがとうございました。ご質問等ありますでしょうか。 

はい、池田さん。 

 

育成会の池田です。 

１１の件ですけど、決定が６月で３６万円ですね。これはほぼ確実なのですよね、

変な言い方だけど。以上です。 

 

事務局お願い致します。 

 

事務局でございます。 

内定というこことでご通知の方はいただいております。 

 

そうですか。わかりました。 

 

はい、どうぞ。 

 

視覚障害者協会の森です。サウンドテーブルテニスの話は聞いたのですが、いつ頃

から使えるのですか。 

 

はい、事務局でございます。サウンドテーブルテニスについては当初５月６月を目

指していたのですけれどもこの物価上昇等ございまして納品が遅れてございます。 

７月に納品され次第、船橋アリーナに配置する予定でございます。以上でございま

す。 

 

予約はいつ頃からですか。 
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事務局 

 

 

 

議長 

 

髙橋委員 

 

 

 

 

議長 

 

事務局 

 

 

 

議長 

 

髙橋委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

事務局 

 

議長 

 

髙橋委員 

 

 

 

 

 

入り次第になりますけれども、その納品日が決定する前に貸し出しの要領ですとか

を整備いたしまして納品され次第、すぐに貸し出しができるように努めてまいります。

以上でございます。 

 

はい。他にないでしょうか。髙橋さんなにかございますか。 

 

 一点確認です。ボッチャ交流大会の昨年度は千葉県障害者スポーツ協会のコーディ

ネーター派遣事業として取り組んで頂きましたけれども、今年はスポーツ推進委員協

議会の方に運営を委託されたということなのですけれども、市としてはその派遣事業

を当てるということで考えていらっしゃるのでしょうか。 

 

はい。事務局お願いいたします。 

 

事務局でございます。千葉県障害者スポーツ協会の障害者スポーツ大会等コーディ

ネーター派遣事業につきましては、今年度はボッチャ交流大会に当てる予定は現時点

ではございません。以上でございます。 

 

髙橋さん、よろしいですか。 

 

はい。実は千葉県の障害者スポーツ協会の方からも、昨年、非常にボッチャ交流大

会は活況を呈したという評価を頂いて、お配りしましたパラスポーツ千葉の中にもそ

の掲載記事として載っていらっしゃると思いますけれども、是非とも単年度事業では

なくて、継続事業として引き続いてご活用いただきたいという、そういう話は色々と

聞いているのですね。 

ですからできればそれを活用していただいて、船橋市が手を挙げていただいて、是

非とも２年、今年度、あるいは来年度と、そういう継続事業の考え方でやっていただ

ければありがたいなと考えております。 

なお、船橋障がい者スポーツ協会として千葉県の方に昨年ボッチャ交流大会で公民

館を利用して、それでブロック大会を開いて中央大会というそういう考え方でやられ

ましたけれども、今年度は卓球バレーという種目で市内１０箇所ぐらいの公民館で体

験会とその卓球バレーの予選会みたいな物を新規の事業としてやっていきたいという

ことで申請を出しておりまして、まだ決定にはなってないようなのですが、まあご内

諾をいただいている状況なのですね。 

このコーディネーター派遣事業は市町村が主催してやっていただきたいというそれ

が基本なのですよね。だから私どもの協会が主催するっていうことで、その県の協会

から予算がつくということにはならないのです。 

で、従って是非とも、そういう新規の事業に、船橋の方で手を上げていただいて、

それで予算も頂いて、新たな障害者スポーツの普及ということで、何かご検討いただ

ければありがたいなと。まあ私どもの方からの希望でございますけれども、お願いを

したいなと思っております。 

 

はい、課長どうですか。 

 

よく調べさせていただきます。 

 

はい。髙橋委員、思い入れがあると思うのですけれども。 

 

すいません、私だけお話してすいません。障害者スポーツに関しましては、ＳＴＴ

卓球台もしかりなんですけれども、用具代が非常に高いんですよね。いずれの種目も。

例えば車椅子バスケットのバスケット車についても３０万から４０万するだろうと言

われております。従ってそう簡単にその障害者スポーツの普及っていうのがなかなか

できないのが現状です。ただ、安易な用具で推進を図れるっていうことでボッチャは

非常に皆さん方が手軽にできるっていうことで、今市内でも非常に盛んに行われるよ
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議長 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

議長 

 

 

 

 

安藤委員 

 

 

 

 

 

議長 

 

山﨑委員 

 

 

髙橋委員 

 

 

山﨑委員 

 

髙橋委員 

 

うになりましたけれども、卓球バレーはですね、どこに着目しているかというと公民

館は全て卓球台を持ってるのですよね。従って講堂で卓球台を広げていただいて、そ

れでその卓球バレーをそこで普及することが非常に場所的なことと、用務的なことで

簡単にできるというものがあります。 

で、これは６対６でいわゆるサウンドテーブルテニスと同様にネットの下にボール

を転がして、お互いに楽しむという、そういう考え方なので、これから子供から高齢

者まで、それから障害者も健常者も一緒になってやれるという点では、非常にボッチ

ャと同様に盛り上がって、なおかつ、公民館の用具も揃っているので普及させること

が可能なんじゃないか。ということで、私どもの協会としては今年その普及にちょっ

と取り掛かろうということで考えているのですけれども、まあそういうところもちょ

っとくみしていただいて。それからこの卓球バレーは視覚障害者も同じように、ある

いは身体障害の方も車椅子の方も全く健常者と同じように対応できますので、一緒に

なって楽しめるっていう点ではボッチャ以上にいい競技なんじゃないかな、というふ

うに考えております。従いまして、そこのところも組んでいただいて、なんとかこれ

は、１０月の９日の運動公園のイベントにうちの方はそれを普及させようということ

で、ボッチャ交流の大会がそこで中央大会をやれば、そこで中央大会のうちがぶつけ

ることはしませんので、まあ一つのブロックの体験会ということでちょうど一般の

方々が子供連れやなんかに来るには非常にいいものだろうと。ありがとうございまし

た。 

 

はい、どうでしょうか、即答はできないと思いますけれどもいつもですけれども、

一つのスポーツを定着させるとずっとそれにこう固執していってしまう傾向ってすご

くあるのですけれども、新しいスポーツにもやっぱりこう挑戦したり、あるいはそれ

にまた関わってくる方達もいるかと思いますので、ぜひいい方法で用具とか高いとい

うお話がありましたけれども、なんとか新しいそういうスポーツにですね皆さんでち

ょっと考えていかれるといいかなと思います。 

 

貴重なご意見を頂戴いたしましたので、検討させていただきたいと思います。あり

がとうございます。 

 

その他に何かありますでしょうか。障害福祉課長安藤さん。実はですね、いろんな

交流をしたり、大会をしていくのに障害福祉課が関与していかなくちゃいけないとこ

ろがたくさんあるかと思いますけれども、新しいお仕事になるかと思いますけれども、

よろしくお願いしたいと思います。何かちょっと一言。 

 

はい、障害福祉課でございます。今、議長の方も言われましたとおり、昨年９月に

障害福祉課の方からボッチャ交流大会について障害福祉団体の方に私たちの方からお

誘いの方のまあ通知というかチラシを送らせていただきました。また、今年度も同じ

ように協力させていただきたいと思いますのでよろしくお願いします。ありがとうご

ざいます。 

 

ご質問ないでしょうか。山﨑委員どうですか。 

 

ちょっと先ほど卓球は普通の卓球の台と全然違うのですか。今これ見せていただい

たら、高さが違うのですか。 

 

全く同じです。同じテーブルで、卓球台でそこにネットを貼ってその下を通すよう

に、ただそれだけです。 

 

今あるものを使ってできると理解してよろしいでしょうか。 

 

はい、もう一つ付け加えますと、実は卓球台がない場合は長いテーブルを３本ぐら

い繋ぎ合わせてまあ、コート自体は狭くなるんですが、その中央にネットを張ってそ
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議長 

 

蛯沢委員 

 

 

 

安藤委員 

 

 

 

議長 

 

れで６対６じゃなくて、例えば４対４とか３対３とか人数を減らしながら楽しむこと

も全く同じでできるので福祉施設であるとか、障害者施設ではかなり楽しくやってい

くことができます。 

 

ありがとうございます。蛯沢さんなにかございますか。 

 

蛯沢です。ボッチャの交流大会でちょっと一つだけ。よくあるんですけども福祉団

体の方に情報発信してるってことなんですが、在宅の障害者にはちょっと情報があま

り届いていないので、ちょっと工夫していただいたらありがたいなと思います。 

 

はい、ありがとうございます。一応、広報とかホームページにも載せていますけれ

どもまあもっと在宅の方にもちょっと知っていただくにはどうしたらいいのかちょっ

と障害福祉課の方でも考えさせていただきます。ありがとうございます。 

 

何かありますでしょうか。ないでしょうか。 

はいそれでは質問を打ち切ります。 

議長 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それではですね。議題２になりますけれども、船橋市スポーツ健康都市宣言４０周

年記念事業についてご説明を事務局からお願いいたします。 

 

６ページ議題２をご覧ください。 

船橋市スポーツ健康都市宣言４０周年記念事業についてご説明いたします。 

 

市は昭和５８年１０月１０日に『人もまちも健康でありたい』という願いから、「ス

ポーツ健康都市宣言」を行い、今年で４０周年を迎えます。そこで、４０周年を記念

した事業を実施してまいります。 

 

すでに実施しているものとして、別添資料１をご覧ください。 

 

市民の皆様と一体となって盛り上げていくために、「船橋市スポーツ健康都市宣言

４０周年」を冠して実施いただくスポーツイベントなどを募集しております。 

お申込みいただくと、記念のロゴデザインをお使いいただくことができます。ロゴ

デザインは資料に掲載しているものです。 

 

 続きまして、資料本冊６ページにお戻りください。 

 

記念事業を実施するため、令和５年４月１３日に市内のスポーツ関係団体やプロス

ポーツチームで組織する、「船橋市スポーツ健康都市宣言４０周年記念事業実行委員

会」を設立いたしました。 

 

 実行委員会では、①スポーツフェスタといたしまして、令和５年１０月９日のスポ

ーツの日に、運動公園一円を会場としたイベントを計画しております。 

 また、②記念講演会として、詳細は現時点では未定ですが、世界で活躍するアスリ

ートや指導者を講師として招き、講演会を開催予定でございます。 

 

それでは、スポーツフェスタにつきまして、別添資料２運動公園会場図がございま

すのでご覧ください。 

現時点の案ではございますが、各団体が会場を受け持ち、体験会等のイベントを企

画しております。 

様々なスポーツを体験できるブースを設け、広報周知活動も積極的に行いますが、

障害のある方の参加を促進するためのアプローチ方法、どのようなパラスポーツを展

開したらよいかなど、多くの方にご参加いただける事業となるよう、委員の皆様から

ご意見をいただければと思います。 

どうぞよろしくお願いいたします。 
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議長 

 

 

山﨑委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はい、それではですね、今の４０周年記念についての説明がありましたけれけども、

何かご質問等がありますでしょうか。 

ちょっと私の方からよろしいでしょうか。今、スポーツ団体がですね、いくつか集

まって実行委員会を開いたというお話がありましたけれども、ちょっとそのどういう

団体なのか、ちょっとお話をしていただければ皆さん分かるかなと思っています。 

 

事務局でございます。 

はい、事務局でございます。先ほど説明した別添資料に運動公園会場図をご覧くだ

さい。 

４月の第１回実行委員会で会場の割り振りが決定いたしました。 

まず、右側を見ていただきたいんですけれども場外では健康ウォーキング。これを

スポーツ推進委員協議会の方でやっていただきます。 

陸上競技場では、スポーツと健康を推進する会さんの方にやっていただきます。こ

れは例年スポーツの祭典として実施していただいているものになります。 

続きまして体育館でございますけれどもＡ面はスポーツ協会、Ｂ面が障害者スポー

ツ協会、Ｃ面がスポーツ推進委員協議会、スポーツ推進委員協議会さんの方でこのＣ

面でボッチャ交流大会を実施するというふうに聞いております。 

続きまして左側、１野球場でございますけれども、こちらは午前中にクボタスピア

ーズ船橋・東京ベイ様、午後にスポーツ協会様。 

２番とテニスコートにもスポーツ協会、３番ストリートバスケ、テニス壁打ちがあ

りますけれども、こちらは千葉ジェッツふなばし様にお願いをしております。 

４番、５番弓道場はスポーツ協会さん、６番の自由運動広場、こちらは午前中がク

ボタスピアーズ船橋・東京ベイ様、午後は、ふなスポ生き生きパークパートナーズ様。

これは運動公園の指定管理者になります。 

７番の大人自由運動広場これはスポーツ協会、８番の子供運動広場もスポーツ協会

です。 

９番のディスクゴルフコースについてもスポーツ協会様です。 

１０番その他のスペースとして園路、それから事務所の２階がございますけれども、

こちらは指定管理者もしくは地域保健課に実施していただきたいと思ってます。 

こちらのスポーツ関係団体とあとプロスポーツチームの方々が実行委員会のメンバ

ーとして入っていただきまして、第１回の実行委員会で会場図が決まったところでご

ざいます。以上でございます。 

 

はい。ありがとうございます。 

山﨑さん、どうぞ。 

 

スポーツ協会の山﨑でございます。 

先ほどご覧になりましたように４０周年の実行委員会っていうのが４月に第１回行

いまして、障害者スポーツ協会の髙橋会長にも入っていただきまして、私が実行委員

長っていうことで仰せつかりまして、やっていきたいと考えております。今、事務局

の方からご案内ありましたとおり、一応この体育館とその周りという形で、まず、私

どもの方にも何ができますかという形でご案内がありました。スポーツ協会としてこ

ういうことができるんではないかとか、そういう形で場所をまず案として決めさせて

いただきました。 

それで第１回行いまして、５月の中旬までにですね、このとりあえずどのようなこ

とが多少具体的にできるかという案をいただく予定にしております。それを持ちまし

てもう少し具体的にどんどん進めていこうっていう形が今の段階でございます。 

で、これはまだ私の個人的な見解でございますが、もう市が４０周年で市民の皆さ

んが障害のある方も含めてみんなで盛り上げていこう、楽しんでいただけるという一

日にしたいと考えておりますので、例えば体育館、Ａ面からＣ面と別れてございます

が、全部これ障害のある方に使っていただいてもとか。 

スポーツ協会は何ができますか。っていうことでまず４団体ぐらいができますって
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議長 

 

 

事務局 

 

 

 

山﨑委員 

 

議長 

 

山﨑委員 

 

 

 

 

議長 

 

 

三澤委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

来ちゃうんですが、私個人は障害のある方に対する障害のない方の理解を深めたり、

サポートできるようなそういうのをもうちょっと促進できないか、私自身も不勉強な

ものでございますから、そういう形で障害のある方、先ほど髙橋会長がおっしゃった

卓球とかなんか楽しめるとかそういう形で一緒になんかやって、もっとそれを理解し

てやることも大事ですけど、支える方をもっと増やせるとかそんなことができればっ

ていうのは単純に個人的な考えでございます。 

だから例えばここを見ますとスポーツ協会が多いと思います。やればできますが、

その中でご一緒にできるものがあるのかないのか、そのまた来月の中旬以降またご相

談させていただいて、障害がある方もそうじゃない方も一緒になんか楽しめるような。

そういう市にしていければとか、そのためのこのスポーツフェスタにできれば、そん

なふうなことを私自身は考えてございます。以上でございます。 

 

はい、この図面だけ見ていると、スポーツ協会さんがすごくっていう感じはね、受

けますけれど。 

 

はい。どういうことができますかというご案内が市からありまして、健康都市４０

周年記念大会ということですので、何かしら私どももご協力してやりたいっていう形

で手を上げてくれた団体がいっぱいございます。 

ただ、それも含めてですね。一緒に何かできないか。ただ単純に自分たちがそこで

やって終わるんのではなくて、お互いの理解が深められるようなとか、自分自身の理

解も含めてですね。そういうのできればなんとか、と個人的に考えてございますけど。 

 

大変でしょうけれども、頑張っていただきたいと思います。これ、学校なんかは関

わっていくのでしょうか。 

 

はい、学校ですけども生徒さん達にはイベントに参加をしてもらいたいということ

で、学校の方にはこの案内をお通じて、生徒の皆さんに知ってもらって、この当日に

たくさんの方に来ていただきたいと思います。以上でございます。 

 

よろしいですか。 

 

はい。山﨑委員。 

 

スポーツ協会には小学校中学校体育連盟がございますので、その種目によってです

ね、ご案内して、それで全部参加していただくとかそういう形も当然取ると思います。 

スポーツ少年団も含めてですね。いろんな形でできるだけ多く参加していただくよ

うな形を考えております。 

 

今、お話がいくつか出ていますけれども、三澤部長のお考えをちょっとお聞かせい

ただければありがたいと思います。 

 

はい、まず１０月９日に今回４０周年ということで、スポーツフェスタを開催しよ

うといった、もともとのコンセプトというか目的、考え方としては、一つにはこのコ

ロナ中で、多くの方が活動や人とも繋がるような機会というのがない数年間を過ごし

てしまって、そういう市民の方の様々な活動が少し停滞してしまったり、あるいは子

供の体力の低下だとか、高齢者の方の交流機会やスポーツ機会が減少してしまった場

合もあって、そういったことが子供から大人まで人と人との繋がりと健康の両方の面

でのリスクになっている状況が今あるんじゃないかと。そういった中で今回スポーツ

健康都市宣言４０周年を迎えるこの年に、そういうことをこうキャッチアップすると

いうようにね、もう１回みんなで出会って一緒にスポーツを楽しむ中で人も街も健康

になろうっていう、そういうコンセプトでこのスポーツフェスタを今年開くことに大

きな意味があるだろうというふうに考えていることが一つと、あと、その中ではもち

ろん障害のある方もない方も、また、今いっぱい増えている外国籍のお子さんだとか
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議長 
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本当にいろんな方が今市内にいらっしゃるので障害のあるなしだけじゃなくていろん

な多様な方に集まっていただいて、スポーツを通じて交流していただきたいと、そう

いうことで今回スポーツフェスタを開くということでございます。 

ですので、本当に実行委員会の中で集まってくださった方々が、この意義に向けて

一つになって、それぞれの自分ができることを考えて、準備をしてくださっている。

というような状況でございますので、まだ山﨑会長がおっしゃった通り、まだまだこ

れから積み上げて作っていくところなので、今段階では頼まれるはできますよってい

うところで色々みんな埋めてくださっておりますけれども、もっと他のこんなものを、

実は自分たちもやって参加したいんだっていう声があれば、じゃあここを譲るのでこ

こでやりませんか。とかっていう、そういう余地はまだまだあるのかなというように

も思います。ですから本当にいろんな方がいろんな立場の方がここで参加して一緒に

作り上げられるような、そういうフェスティバルにするために、この場でも皆様から

のご意見が頂戴できればというように思うところでございます。よろしくお願いいた

します。              

 

はい。ありがとうございます。 

室田さんなにかありますか。 

 

ちょっと分からないですけど、先ほど、スポーツ推進審議会の方で千葉大学の先生

の方が、まあ学生をっていうような話がちょっと出て。例えばそこを手伝いとかって

いう話も出たりとかしているような。そのまあ外部の人達がそこに入ってきて、何か

その企画運営に例えば入ってくるとかっていうような余地は実際にあるのでしょう

か。 

 

事務局いかがですか。 

 

はい。事務局でございます。先ほどのスポーツ推進審議会で千葉大の大学生もとい

う話を頂戴していたかと思うのですが、検討しないとわからないこともありますけれ

ども、ちょっとそこまで大学生が参加するのは難しいかなというところはありますが、

何かで参加できる余地は考えられるところがあろうかと思いますので、その辺の機会

の創出っていうのは考えて、検討していきたいと思います。以上です。 

 

例えば今ここにスポーツ協会スポーツ協会って先ほどおっしゃっていましたけれど

も、まあ例えばこの１ブースの部分を例えばその学生さんにお願いして、何かをして

もらうとかそういったことは実際に可能になってくるものなのでしょうか。 

ちょっとどなたに答えていただいたらちょっと分からないのですが、まあいろいろ

責任の問題とかいろんなことが出てくると思うので、先ほど言った安全の担保ってこ

ともありますしそれを含めた今っていうことではないと思うんですけれども、そうす

るといろんなその力が入って面白い物になるのかなっていう気はします、はい。 

 

はい。山﨑委員。 

 

まあ、やっぱり５月中旬以降にもう１回会議終わった後の案が出てですね、その場

で私は一応お願いしますが、もっとここはうちに使わせて欲しいとかですね。例えば

この９番のディスクゴルフコースなんかでできるとか、どっか体育館の中でだけでな

くてですね、それと球場とか競技場もそうですが、そこを使って何かしたいとか、ち

ょっと積極的な案をちょっと出していただいて、それでこちらも検討していただいて、

こちらはもっと減らしましょうとか。単純にこの私どもいただきましたので、埋める

んだったらできますよって段階なんですね。 

先ほど、室田委員からご案内がありましたね。谷口先生がおっしゃってくれた学生

のボランティア。それとこの発信の仕方ですと、広報とかが主体だと思いますが、Ｓ

ＮＳを使ってカウントダウン形式でやったらどうかっていう案もいただきましたです

ね。そういうのも結構やっぱりそれによって盛り上がっていくかを実際、ちょっと経
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験したこともございますので、そういうのをやってできるだけ市民にもっと知らせて

できるだけ当日まで頑張れば、そういう考えを先程の会議でも思ったしだいですけど。

できるだけそういうのは活用させていただければそれをまあ活用できるようにちょっ

と市の方にもご検討いただければというふうには考えますが、これからの課題だと思

いますけど。はい。 

 

ありがとうございます。すみません。 

 

はい。髙橋委員。 

 

私も実行委員会の一員でそちらの方にも協力させてもらっているんですけど、ここ

のイベントそのものについて意見があるわけではないんですけれども、考え方として、

全体でそういうふうに盛り上げるんであれば、船橋が所有している、いろんなスポー

ツ施設を使った、そういう考え方をももうちょっと入れて欲しいなっていう思いがあ

ります。 

例えば、サブの会場として、船橋アリーナであるとか、あるいは武道館であるとか、

あるいは公民館であるとか、そういうもの、もう含めて市全体として、この運動公園

だけじゃなくて全体で盛り上げるんだっていう。 

それもこの周年事業として考えるんであれば、必ずその１０月９日にこだわらずに

もう少し時期をずらしながら街全体が本当にこうそういうスポーツイベントで盛り上

げていくというような考え方だってあるんではないかな。というふうに思うんですね。 

ですから、そういう考え方応用の考え方をすれば、非常に効率的にいろんなＰＲ作

戦もできていくし、今ご提案のあった若い学生さん達がなんかも力を借りて、そうい

う運営も幅広くやれていけるっていうような感じを持つんですよね。その辺なんかも

一つ検討材料として考えていただいてもよろしいんじゃないかなというように思って

います。 

で、うちの方の障害者スポーツ協会としては、今年、船橋アリーナさんから、是非

アリーナを使ってほしいというご提案がありまして、いろいろ検討の結果、６月から

実際に障害者向けの体験会であるとか教室をやる予定になっているんですね。それは

卓球バレーに限らずにフライドディスクであるとかゴールボールであるとか、それか

らシッティングバレーボールであるとか、体育館ですから、いろんなものが皆さんに

ご提供できるし、特別支援学校の皆さんにもぜひ活用いただいて、週末の土曜日１回

月１回だけなんですけれども、そういうような企画をして、いろいろと集客していこ

うかなというふうに考えています。 

ですから、そういう意味ではなんですかね。もっといろんなことがなんかできそう

なんじゃないかなっていうそういう思いがすごくあるので、欲張ってもしょうがない

んですが、そういうことができますよ、ということで、一つご検討いただいていただ

きたいというふうに思います。 

 

はい、皆さん事務局は頷いていますので大丈夫ですよね。 

 

はい、ご意見ありがとうございます。手前どもの方でよく検討させていただきます。

ありがとうございます。 

 

はい、皆さんがいろんな知恵と工夫を出せばすごくいいものができるのではないか

なと思っています。 

まあ、健康とかスポーツをキーワードにしてどういうふうに展開していくかってい

うのは、まあこれからの実行委員会に託しながら私たちもスポーツ関係もですね、考

えながら協力をしていきたいなっていうふうに思っていますので、ぜひ山﨑さんを中

心に頑張っていただければと思います。よろしくお願いいたします。 

それではご意見がないようですので、ここで終わらせていただきますけれども、事

務局より連絡事項がありますでしょうか。 
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議長 

 

本日は貴重なご意見ありがとうございます。 

いただいたご意見を踏まえ、パラスポーツの普及・啓発を進めてまいります。 

最後に２点ご連絡いたします。第２回船橋市パラスポーツ協議会の開催予定につき

ましては８月予定しております。日程調整のご連絡をさせていただきますので、どう

ぞよろしくお願いいたします。 

以上です。 

 

はい、それではですね。次回は８月末ということですので、皆さんご出席をよろし

くお願いいたします。 

それでは以上持ちまして、第１回船橋市パラスポーツ協議会の会議を閉会といたし

ます。 

本日はありがとうございました。 

 

午後３時３０分閉会 


